
令和５年度第１回教育委員会定例会会議録 

 

１．日時 令和５年４月 21 日 午後３時 00分から午後３時 28分まで 

２．場所 矢巾町公民館１階会議室 

３．出席委員  

教 育 長       菊 池 広 親 

教育長職務代理者    大 坊 一 男 

委   員       掛 川 はるな 

委   員       齊 藤  学 

委   員       漆 原 祥 子 

４．説明のために出席した職員 

       学校教育課長      南 幅 正 勝 

子ども課係長（課長代理）沼 田 光 徳 

共同調理場次長     川 村 清 一 

学校教育課長補佐兼係長 佐々木  円 

学校教育課係長     白 澤 知加子 

学校教育課主査     出 堀 沙 綾 

５．開会  

午後３時 00 分、令和５年度第１回教育委員会定例会を開催する旨を宣した。 

６．委員点呼  

委員全員の出席を確認し、会議が成立する旨述べた。 

７．会期の決定 

４月 21 日の一日と決定する。 

 

８．報告 

○教育長 

それでは４．報告に入ります。報告第１号「令和５年度矢巾町学校教育推進計画に

ついて」、事務局より説明をお願いします。 

○学校教育課 

別紙資料に基づき朗読し、説明する。 

○教育長 

  報告第１号について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 

〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

  次に、報告第２号「矢巾町立小中学校における医療的ケア実施ガイドラインの策定

について」、事務局より説明をお願いします。 

○学校教育課 

  別紙資料に基づき朗読し、説明する。 



  小中学校における医療的ケアの実施に関し、基本的な事項を定めるものです。医療

機関等の各関係機関に内容を確認いただき、ご意見をいただきながら策定しておりま

す。 

〇教育長 

  報告第２号について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 

〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

  次に、報告第３号「矢巾町教育委員会の活動報告について」、事務局より説明をお

願いします。 

○学校教育課 

  別紙資料に基づき朗読し、説明する。 

〇教育長 

  報告第３号について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 

〈全員なしの声〉 

 

９．議事 

○教育長 

それでは、５．議事に入ります。議案第１号「矢巾町社会教育委員の委嘱について」、

事務局より説明をお願いします。 

○学校教育課 

  別紙資料に基づき朗読し、説明する。 

  令和５年４月１日から令和７年３月 31 日までの任期です。空欄については、今後 

 各団体で代表が決まりますので、次回定例会にて改めてお諮りいたします。 

〇教育長 

  議案第１号について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 

 〈全員なしの声〉 

〇教育長 

  また提案するということです。ただ、４月１日からの任期ですので、今回の定例会

に諮ったということでよろしいですね。 

〇学校教育課 

  はい、そうです。 

〇教育長 

  私からひとつお願いがあります。社会教育委員について、いわゆる知識者等の区分

があるはずですので、次回は資料として付けていただければと思います。 

〇学校教育課 

  承知しました。 

〇教育長 

  委員の皆さまから、何かご意見、ご質問等ございませんか。 



 〈全員なしの声〉 

〇教育長 

  それではお諮りいたします。議案第１号「矢巾町社会教育委員について」、原案の

とおり承認することについてご異議ございませんか。 

〈全員異議なしの声〉 

〇教育長 

  ご異議なしと認めます。議案第１号「矢巾町社会教育委員について」は、原案の通

り承認することに決定いたしました。 

 

10．その他 

○教育長 

  ６．その他 報告に入ります。報告（１）矢巾町立小中学校の適正規模、適正配置

に関する基本方針策定スケジュール（案）について、事務局より説明をお願いします。 

○学校教育課長 

  別紙資料に基づき説明する。 

  先ほどの協議会において、委員に皆さまにはその背景についてご説明させていただ

きました。いただいたご意見を踏まえながら、今年度中の方針策定を目指し、パブリ

ックコメントを実施しながら、このスケジュールで進めてまいりたいと考えておりま

す。なお、状況等については、都度ご報告させていただきます。 

○教育長 

  報告（１）矢巾町立小中学校の適正規模、適正配置に関する基本方針策定スケジュ

ール（案）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 

〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

  次に、報告（２）子ども課関係について、事務局より説明をお願いします。 

○子ども課係長 

  別紙資料に基づき説明する。 

  ７ページ目には、４月１日現在の町内の児童数を掲載しております。２・３号認定 

 児童としては小計 686 人、１号認定児童としては小計 118 人、合わせて 804 人が保育 

 園を利用されている町内の方の合計になります。令和４年度は 918 人でしたので、114 

 人減っている状況です。８ページ目には、児童館の利用状況を掲載しています。児童 

 館の利用登録をしている方が 656 人です。昨年度 601 人ですので、55人増えている 

 状況です。続いて９ページ目は、地域子育て支援拠点事業の実施状況を掲載していま 

 す。こちらは未就園の方の居場所づくりとして実施しています。aiai ひろばはさわ 

 やかハウスに設置していますが、利用した子どもの数で 1,584 人、昨年度は 1,472 人 

 でした。他の２拠点についても、利用される世帯数が増えておりまして、相談にいら 

 っしゃる保護者さんも増えている状況です。世帯数で見ると、延べ 339 世帯です。続 

 いて 10ページは児童家庭相談の報告です。令和４年度、虐待に関する相談は 69件で 



 した。令和３年度は 71 件ですので２件減っていますが、相談全体の件数では 211 件 

 でした。これは令和３年度に比べて 44件増えていますので、虐待という内容のもの 

 より、性格行動に関する相談ですとか、特定妊婦と言いまして支援の必要な妊婦に関 

 する件数が増えている状況です。11 ページは、各種給付金の実施状況の報告です。 

 ひとり親家庭に対する給付金、こちらは岩手県の事業ですが、児童手当を受給されて 

 いる方々に対する給付金が４つございます。この他に、町独自の赤ちゃん子育て給付 

 金ということで、一人生まれるごとに 10 万円を給付するものですが、令和４年度は 

 133 人に給付しています。 

○教育長 

報告（２）子ども課関係について、ご意見、ご質問等ございませんか。 

〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

  それでは、報告（３）学校給食共同調理場関係について、事務局より説明をお願い

します。 

○共同調理場次長 

  別紙資料に基づき説明する。 

  資料 12 ページをお開きください。給食提供食数ですが、令和４年度は全体で 

 399,550 食、3,991 食の増となっています。令和３年度においては、新型コロナウイ 

 ルス感染症による学年閉鎖等の影響により食数が減りましたが、令和４年度には通常 

 に戻ったことに起因するものであります。続いて、給食食材利用状況について、令和 

 ４年度町内農産物状況のうち町内産の割合ですが、令和４年度は 51.5 パーセント、 

 令和３年度は 54.5 パーセント、令和２年度が 50.1 パーセントとなっており、年度に 

 よって上下はありますが、50 パーセント以上を維持しております。引き続き、地産 

 地消、特にも町内産の利用を進めていきたいと思います。次に残菜状況ですが、昨年 

 度と比較し、全ての学校で増加しており、全体平均が８グラム増加しました。また、 

 放射性物質濃度の測定状況ですが、毎食検査を実施しており、全て安全という結果に 

 なっています。表中の「食材のみ」という欄で、10 月に１と表示されていますが、 

 この月に町内農家から玉ねぎを納入したいというお話をいただき、放射性物質の測定 

 を１件行ったというものになります。それから、事業報告及び今後の予定ですが、４ 

 月 10 日から給食提供が始まっており、同日に各学校の給食・食育担当者の会議を行 

 い、今年度の取組みについて、今後も情報共有を行うことについて共通認識を図りま 

 した。続いて、学校給食費収納状況ですが、３月 31 日現在で、未納額が 2,877,649 

 円となっていますが、還付金の関係や就学援助がまだ入っていない状況での数字とな 

 っております。引続き、未納者への対応を進めてまいります。13 ページ、14 ページ 

 は給食だより４月号です。献立と併せて毎月発行しておりますので、ご覧いただけれ 

 ばと思います。なお、資料には掲載しておりませんが、令和４年度から調理等の業務 

 を株式会社東洋食品に委託しております。衛生面も含めて一年間大きな事故もなく、 

 また、こちらからの要望等にも柔軟に対応していただいたと認識しております。また、 



 令和４年度からインスタグラムを開始し毎日の提供した給食の写真を公開しており 

 ます。また、「カレーができるまで」という動画を作成し、YouTube で公開していま 

 す。これは、コロナ禍を受けて、共同調理場の施設見学や試食会等ができなかったこ 

 とから、情報発信のため新たに始めたものです。また、給食費の第三子無償化につい 

 ては、対象者の絞り込みを行っており、給食費の納付書と併せて５月中旬に通知する 

 予定です。 

○教育長 

報告（３）学校給食共同調理場関係について、ご意見、ご質問等ございませんか。 

〇掛川委員 

  最近はコロナ禍でできていませんでしたが、１年生の親子が学校で給食を食べる学

年レクを行っていました。今年からレクを復活させようという話が出ています。コロ

ナ禍でできなかった２年生についても「行いたい」という意見が出ていました。親子

で給食を楽しんで、感謝できるよい機会だと思います。 

〇共同調理場次長 

  学校からもお話をいただいており、積極的にお受けしたいと思っています。 

○教育長 

  その他、ご意見やご質問はありませんか。 

〇大坊委員 

  学校給食費の未納額は 300 万円近くありますが、最終的には全て納入されて、収納

率 100 パーセントになるのでしょうか。 

○共同調理場次長 

  令和４年度分について、分納誓約が１件あり、令和５年度中に納めていただくこと

としております。100 パーセントにはなりませんが、その１件のみです。 

○教育長 

  その他、ご意見やご質問はありませんか。 

  〈全員なしの声〉 

 

○教育長 

  次に、行事予定について、事務局より説明をお願いします。 

○学校教育課総務係長 

  別紙資料に基づき説明する。 

○教育長 

  行事予定について、何かご意見、ご質問等ございますか。 

  〈全員なしの声〉 

○教育長 

  その他、委員の皆さまから何かございませんか。 

  〈全員なしの声〉 

○教育長 

  それでは、以上をもって本日の会議を終了いたします。 



（午後３時 28 分） 

 

以上、会議の大要を記録しここに署名する。 

令和  年  月  日 

矢巾町教育委員会 

 

教育長 

 

教育長職務代理者 

 

委 員 

 

委 員 

 

委 員 

 

 


